
RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89142246262265272160210362230195215130159755434611004Unweighted base

871452522652552312112912712101511711911611215124921004Weighted base

214980756653589090383947675348152140292The media
25%34%32%28%26%23%28%31%33%18%26%27%35%33%40%30%28%29%

1119343740322741413424242719126278140Muslims abroad
12%13%14%14%15%14%13%14%15%16%16%14%14%12%10%12%16%14%

615364227262234452417232322186858127Far right political
7%10%14%16%11%11%11%12%17%12%12%13%12%13%15%13%12%13%groups (e.g. British

National Party - BNP)

121722293224343124262322181594469113Muslims in the UK
13%12%9%11%13%10%16%11%9%12%15%13%9%9%8%9%14%11%

91431172530172425181215192011504696Politicians and
10%10%12%6%10%13%8%8%9%9%8%9%10%13%9%10%9%10%government

131545424323-145914The police
1%2%*2%1%2%2%1%1%1%2%2%-1%3%1%2%1%

33711167119131196565202141Other
4%2%3%4%6%3%5%3%5%5%6%3%3%4%4%4%4%4%

-243-2242-32-23549I do not think that
-1%2%1%-1%1%1%1%-2%1%-1%3%1%1%1%Islamophobia exists in

the UK

1-533422544131-9413Refused
1%-2%1%1%2%1%1%2%2%2%1%1%*-2%1%1%

2224304242493456215317283021109862160Don't know
26%16%12%16%16%21%16%19%8%25%12%17%16%13%9%19%13%16%

Page 1

Islamophobia Study
CATI Fieldwork : 8th - 10th July 2011

Absolutes/col percents

Table 1
Q1. Which one of the following groups, if any, do you think is most to blame for Islamophobia, fear of Islam, in the UK?
Base: All respondents
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Which religion do you yourself belong to?
RefusedNoneOtherJewishSikhHinduMuslimChristianTotal

6227640535225911004Unweighted base

5330236524295721004Weighted base

8991321-16154292The media
16%33%35%33%34%-53%27%29%

33342-1296140Muslims abroad
6%11%11%50%-18%6%17%14%

65021--365127Far right political
12%17%4%16%--10%11%13%groups (e.g. British

National Party - BNP)

5241-11477113Muslims in the UK
9%8%4%-66%23%12%13%11%

4364--154796Politicians and
7%12%11%--30%17%8%10%government

171----414The police
2%2%4%----1%1%

3114--112241Other
6%4%10%--16%2%4%4%

*32----49I do not think that
1%1%6%----1%1%Islamophobia exists in

the UK

33-----613Refused
6%1%-----1%1%

19365--1-98160Don't know
36%12%15%--13%-17%16%

Page 2

Islamophobia Study
CATI Fieldwork : 8th - 10th July 2011

Absolutes/col percents

Table 1
Q1. Which one of the following groups, if any, do you think is most to blame for Islamophobia, fear of Islam, in the UK?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89142246262265272160210362230195215130159755434611004Unweighted base

871452522652552312112912712101511711911611215124921004Weighted base

924383333343422472424262921137066137NET: Agree
10%16%15%13%13%15%16%7%17%12%16%15%15%13%10%14%13%14%

151111101266148710562182038Agree strongly (4)
2%3%4%4%4%5%3%2%5%4%4%6%2%4%2%3%4%4%

71927222422281633161716241510524699Agree (3)
8%13%11%8%9%9%13%5%12%8%11%9%13%9%9%10%9%10%

283674574653547262463233464638119121240Disagree (2)
32%25%29%22%18%23%25%25%23%22%21%19%24%29%31%23%25%24%

3560911071199869129116896573696353192220412Disagree strongly (1)
41%42%36%40%47%42%33%44%43%42%43%42%36%39%44%38%45%41%

63961651641651511232011781359710511510991312341653NET: Disagree
72%66%66%62%65%65%58%69%66%64%64%62%60%68%75%61%69%65%

-142241-421212-559Refused
-1%2%1%1%2%1%-1%1%1%1%1%1%-1%1%1%

16244565564253694248293745291712680206Don't know
18%17%18%25%22%18%25%24%16%23%19%22%24%18%14%25%16%20%

1.651.731.791.681.621.721.811.541.751.651.721.721.751.721.631.731.671.70Mean

0.750.870.870.890.880.920.860.740.920.870.910.960.850.840.750.870.860.87Standard deviation

0.090.080.060.060.060.060.080.060.050.070.070.070.080.070.090.040.040.03Standard error
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Table 2
Q2. Some people think that the Islamic holy book, the Qur'an, justifies the use of violence against non-Muslims. To what extent do you agree or disagree with this?
Base: All respondents
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Which religion do you yourself belong to?
RefusedNoneOtherJewishSikhHinduMuslimChristianTotal

6227640535225911004Unweighted base

5330236524295721004Weighted base

43511-1193137NET: Agree
8%12%3%12%-29%5%16%14%

2101----2638Agree strongly (4)
4%3%2%----4%4%

22511-116799Agree (3)
4%8%2%12%-29%5%12%10%

117761-11143240Disagree (2)
20%26%18%28%-23%3%25%24%

2012218-2227221412Disagree strongly (1)
37%40%51%-100%48%93%39%41%

311992512328364653NET: Disagree
57%66%69%28%100%71%95%64%65%

12-----69Refused
3%1%-----1%1%

1766103---110206Don't know
32%22%28%59%---19%20%

1.621.671.362.301.001.821.121.781.70Mean

0.870.830.66-0.000.990.450.900.87Standard deviation

0.130.060.12-0.000.440.100.040.03Standard error
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